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De Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA  DEN HAAG

Datum 19 januari 2026
Betreft Kamervragen

Geachte voorzitter,

Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het lid Van Houwelingen (FVD) over 
agressie in de zorg (2025Z20952).

Hoogachtend,

de minister van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport,

Jan Anthonie Bruijn
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Antwoorden op Kamervragen van het lid Van Houwelingen (FVD) over agressie in de zorg
(2025Z20952, ingezonden d.d. 2 december 2025).

Vraag 1
Is u bekend dat het Erasmus MC zich distantieert van een observatie, namelijk dat 
agressie in de zorg vaker voorkomt bij migrantenfamilies, gedaan door een IC-arts 
werkzaam in het Erasmus MC?[1]

Antwoord vraag 1
Het is mij bekend dat het Erasmus MC zich distantieert van de uitspraak van een IC-arts 
dat agressie bij hen op de IC vaker voorkomt bij migrantenfamilies. 

Vraag 2
Hoe kan het Erasmus MC zich distantiëren van een waarneming verricht door een arts? 
Is het management van het Erasmus MC misschien ook dagelijks aanwezig op de IC en 
neemt het management daar zelf iets heel anders waar?

Antwoord vraag 2
Het is aan het Erasmus MC om zich al dan niet te distantiëren van uitspraken van 
medewerkers en daar eventueel verantwoording over af te leggen. Ik heb geen inzicht in
de afwegingen die in dit specifieke geval gemaakt zijn.

Vraag 3
Vindt u het wenselijk dat het management van een ziekenhuis zich ‘distantieert’ van 
waarnemingen die artsen verrichten? Begint een analyse, onderzoek en 
waarheidsvinding niet bij het doen van waarnemingen? Wordt deze waarheidsvinding 
niet geweld aan gedaan als het management van een
ziekenhuis zich gaat ‘distantiëren’ van waarnemingen? Zorgt dat er immers niet 
logischerwijs voor dat artsen zich niet langer zomaar vrij durven uit te spreken over 
datgene wat ze op de werkvloer zelf met hun eigen ogen zien en meemaken? Brengt een
dergelijke (angst)cultuur daarmee de patiëntveiligheid uiteindelijk niet in gevaar?

Antwoord vraag 3
Het is aan het management van een ziekenhuis om zorgvuldige afwegingen te maken bij
het zich al dan niet distantiëren van publiekelijke uitspraken van medewerkers. Daar 
hoort ook bij dat zij inschatten wat de consequenties daarvan zijn en dat zij eventuele 
negatieve effecten voorkomen. 

Uw analyse dat het zich distantiëren van uitspraken er toe leidt dat de waarheidsvinding 
geweld wordt aangedaan omdat het er logischerwijs toe leidt dat artsen zich niet meer 
vrij durven uit te spreken, er een angstcultuur ontstaat en de patiëntveiligheid in gevaar 
komt deel ik dan ook niet.

Vraag 4
Wat gaat u hieraan doen? Bent u bereid hierover met het Erasmus MC in gesprek te 
gaan? Bent u bereid aan het Erasmus MC te vragen waarom (en op welke gronden, zijn 
er aanwijzingen, is er ook maar enig bewijs dat de gewraakte waarneming feitelijk 
onjuist is) het management zich blijkbaar
geroepen voelt zich publiekelijk ‘te distantiëren’ van een waarneming die is verricht door 
een arts die werkt in het Erasmus MC?
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Antwoord vraag 4
Ik ga niet over de specifieke communicatiebesluiten van een zorginstelling. Het 
management van het Erasmus MC is bevoegd om het eigen communicatiebeleid in te 
richten. 

[1] AD, 28 november 2025, ‘Agressie in de zorg komt vaker voor bij immigrantenfamilies’,
zei Gommers op tv: uitspraak leidt tot ophef', ‘Agressie in de zorg
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